

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 68

5 апреля 1950 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

ЗА БОЕВУЮ ЛЕКЦИОННУЮ ПРОПАГАНДУ

В арсенале форм и методов большевистской пропаганды почетное место принадлежит лекциям и докладам. С каждым годом повышаются запросы советских людей. Милленионы коммунистов и беспартийных изучают марксистско-ленинскую теорию, черпая из сокровищницы марксизма-ленинизма силы для дальнейшей борьбы за торжество коммунизма. Граждане нашей страны, культурный уровень которых постоянно повышается, проявляют живейший интерес в достижениях науки, литературы, техники, искусства. Перед партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, перед советскими организациями стоит важная задача — умело использовать все многообразие видов лекционной пропаганды, вести ее дифференцированно, с учетом запросов различных групп населения, добиваясь повышения идеального уровня лекций и докладов.

У нас в городе имеется достаточное количество квалифицированных лекторов, способных удовлетворить заявки на высокоденные теоретические лекции. Почему же в таком случае коммунисты школы № 8 в течение двух месяцев не могут прослушать интересующую их лекцию о книге В. И. Ленина «Государство и революция»? Почему остаются невыполненными запросы ряда других партгруппаций? Происходит это потому, что избранный кабинет горкома ВКП(б) слабо прислушивается к требованиям коммунистов, не заботится о расширении круга лекторов по теоретическим вопросам, о расширении тематики лекций в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию, не стал подлинным организатором лекционной пропаганды. Этот же недостаток можно в полной мере отнести и к партийным кабинетам райкомов ВКП(б), ряда крупных партгруппаций и, прежде всего, железнодорожного узла. В парткабинете Ворошиловского райкома партии на лекции собираются 10—15 человек. Причина этого такова: самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию заблаговременно о лекциях неизвестны, парткабинет не изучает над чем работают коммунисты и беспартийные и не старается дойти в лекционной пропаганде до возможного большего числа людей.

Совершенно ясно, что с подобным невниманием к лекционной пропаганде нельзя далее мириться. Отделы пропаганды и агитации, научные кабинеты горкома и райкомов ВКП(б) обязаны коренным образом перестроить свою работу в этом направлении, а секретари партийных организаций — со всей серьезностью заняться организацией лекций.

Лекционная пропаганда не может ограничиваться лекциями на теоретические темы. Самое серьезное внимание должно быть уделено организации лекций и докладов для населения. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие, члены их семей живо интересуются вопросами международного и внутреннего положения, вопросами науки, техники, литературы. Удовлетворить этот растущий интерес вполне в наших силах.

В городе создано отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Имеется лекционное бюро при исполнкоме городского Совета. При горкоме и райкомах ВЛКСМ утверждены группы докладчиков. Их обязанность — вести активную, повседневную, все растущую работу по распространению знаний. К сожалению, эти важные общественные организации далеко не используют своих возможностей. Отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний в последнее время резко ослабило свою работу, ограничиваясь проведением самого небольшого количества лекций.

Слабо развернута в городе антирелигиозная пропаганда, ведущаяся без должной пылкости, весьма небольшим кругом лекторов и докладчиков. Необходимо решительно поднять уровень лекционной пропаганды, используя все имеющиеся у нас возможности для того, чтобы вести пропаганду знаний во все более широких размерах. Особое внимание надо обратить на повышение идеального содержания лекций и докладов, повседневно контролируя их качество, организуя систематическое обсуждение новых лекций, обмен опытом лекторов и докладчиков.

Необходимо решительно поднять уровень лекционной пропаганды, используя все имеющиеся у нас возможности для того, чтобы вести пропаганду знаний во все более широких размерах. Особое внимание надо обратить на повышение идеального содержания лекций и докладов, повседневно контролируя их качество, организуя систематическое обсуждение новых лекций, обмен опытом лекторов и докладчиков.

В полной мере использовать лекционную пропаганду значит намного поднять уровень всей работы по коммунистическому воспитанию трудающих.

Сальские хлеборобы выполнили годовой план посадок леса

РОСТОВ-НА-ДОНЕ, 3 апреля (ТАСС). Труженики полей Сальского района решили весной выполнить годовой план закладки лесных полос и дубрав. Прекрасную инициативу, проявили комсомольцы. Объединившись в brigades, 1200 молодых хлеборобов выехали на трассы будущих дубрав. За несколько дней молодые патриоты помогли колхозам и совхозам посадить на 507 гектарах семена дуба и сеянцы других древесных культур.

В короткие сроки завершили годовые планы закладки подлесничных лесных полос и дубрав колхозники Азовского, Егорлыкского, Александровского, Веселовского и других районов. Используя благоприятные дни, колхозные лесоводы продолжают сверхплановые посадки.

Мартовский план перевыполнен

Шипцовники мясоконсервного комбината готовят достойную встречу международному празднику 1 Мая. Мартовская программа коллективом по валовому выпуску продукции и в натуре перевыполнена на 106,7 процента.

Особенно больших успехов добились рабочие, инженерно-технические работники и служащие консервного завода, давшие в марте различных консервов на 40 процентов больше плана.

Высокой выработкой отмечены в первые дни апреля. Суточные графики многих коллективов предприятия комбината значительно перевыполняются.

105 процентов к программе

За хорошую работу в феврале коллектив теплоэлектроцентрали присуждено второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании энергетических предприятий страны.

В марте орские энергетики не только закрепили достигнутые результаты, но и превзошли их. Месячный план по выпариванию электроэнергии реализован на 105 процентов и по отпуску тепла — на 111,5 процента.

В марте экономлено условного топлива на 1,92 процента большинства и электроподстанции на собственные нужды — на 2,08 процента.

У швейников

Коллектив швейной фабрики план первого квартала выполнил по всему ассортименту, выдал в счет апреля готовых изделий на 575 тысяч рублей.

Первенство в социалистическом соревновании занимает коллектив бригады мастера тов. Кулешовой, с честью удерживаящий высокое звание бригады отличного качества. В марте эта бригада выдала 97 процентов продукции первым сортом.

По стране родной

Кинопредвижники выехали в колхозы

Десятки кинопредвижники выехали в колхозы Приморья. Этой весной на полях края будет работать вдвое больше кинопредвижников, чем в прошлом году.

Над Закарпатьем проплыли первые весенние дожди, хорошо увлажнившие почву. Заселение деревень и луга.

Неделя сада и леса

Подведены итоги «Недели сада и леса», проведенной в Узбекистане. В городах и кишлаках, вдоль дорог и приграничных каналов высажено около 50 миллионов декоративных и плодовых деревьев. Государственный план выполнен с превышением.

Флот Днепра

Флот Днепра пополнился буксирами пароходом, ему присвоено название «Николай Шорес», — в память о легендарном герое гражданской войны Н. А. Шоресе.

КУБАНЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН СЕВА КОЛОССОВЫХ

Колхозы и совхозы Кубани выполнили план сева колоссовых. Работы произведены на 15 дней раньше, чем в прошлом году. Площадь под яровой пшеницей возросла на 20 процентов, а по сравнению с довоенным — в два с половиной раза.

Успешного окончания сева колоссовых хлебов Кубани добились благодаря тому, что осени было подготовлено почти вдвое больше зерна, чем в предыдущем году. Значительно увеличился машинный парк МТС. Соревнование колхозов и МТС за отличное качество полевых работ приняло массовый характер. На предпосевной обработке почвы и на севе почти повсеместно применялся часовой график.

План посадок леса — за один день

На полях колхозов и совхозов Курганинского района (Краснодарский край) состоялся массовый воскресник закладки новых лесных полос. Десять тысяч колхозников и колхозниц, рабочих и служащих направились из станиц в степь. Работа шла организованно. Каждый имел конкретное задание.

С первых минут развернулось соревнование. За этот воскресник был посажен 101 гектар лесных полос, что равняется заданию на весну. Кроме того, отремонтировано 350 гектаров лесных насаждений прежних лет.

Курсы сельских электриков

Закончили работу межрайонные курсы сельских электриков в Невинномысске (Среднеуральская область). 60 колхозных электриков изучили здесь основы электротехники, ознакомились с передовым опытом электрификации колхозного производства.

Подготовка кадров в Казахстане

Во всех областях Казахстана закончили работу месческие курсы председателей колхозов. Обучение прошли 1300 человек.

В Прикарпатье

За годы советской власти в Прикарпатье построены 12 межколхозных электростанций. До конца года в колхозах будет сооружено еще 10 таких станций.

Пруды и водоемы

В колхозах Украины начиняется более 50 тысяч прудов и водоемов. К концу года их количество увеличится еще на 3 тысячи.

Партийная пропаганда

Коммунисты обсуждают реферат о XVIII съезде ВКП(б)

Парткабинет мясокомбината организовал обсуждение реферата об историческом докладе И. В. Сталина на XVIII съезде ВКП(б).

В обстоятельном реферате начальник колбасного завода тов. Северинов подробно охарактеризовал доклад товарища Сталина как программный документ коммунизма, как новый шаг вперед в развитии марксистско-ленинской теории. Он рассказал о блестящем анализе международного и внутреннего положения Советского Союза, данном в сталинском докладе, о дальнейшей разработке великих возможностей марксистско-ленинского учения о государстве и других важнейших вопросах, блестящие разрешенные в отчетном докладе XVIII съезду большевистской партии.

В обсуждении реферата приняли участие начальники коммунального отдела тов. Кушнер, партгорт ЦК ВКП(б) на мясокомбинате тов. Тарасенко, заместитель директора комбината тов. Гребенников, инженеры тт. Колесов, Кая и другие коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию.

Главным достоинством их выступлений, показавших, что все эти товарищи серьезно готовились к обсуждению реферата, глубоко изучили доклад И. В. Сталина, материалы XVIII съезда ВКП(б) и другие произведения, является тесная связь сталинского доклада с современными событиями. На убедительных примерах референт и приглашенные участники в обсуждении реферата показали, как сбываются и сбываются гениальные предсказания И. В. Сталина, данные им в докладе на XVIII съезде ВКП(б).

Обсуждение прошло на должном идеино-теоретическом уровне. В заключение заместитель секретаря партбюро мясокомбината тов. Ничкова обобщила все выступления и еще раз подчеркнула историческое значение доклада Иосифа Виссарионовича Сталина, в котором дана ясная программа нашего победоносного движения вперед.

Е. Маскина, заведующая парткабинетом мясокомбината.

Готовимся к итоговым занятиям

Наш кружок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» организован около двух лет назад. Сейчас, оглядываясь на пройденный путь, видишь, как выросли в политическом отношении люди, как много получили на пропагандистской работе я сам.

Сначала в собеседованиях принимали участие 2—3 наиболее подготовленных слушателя — причем, каждый раз один и тот же. Тогда я сделал упор на самостоятельную подготовку кружковиков к занятиям. Стал гораздо больше уделять внимания домашнему конспектированию проработанного материала слушателям, стал предварительно давать планы следующей беседы. Во время занятий добивался, чтобы каждый кружковец принял участие в беседе. Это активизировало слушателей и в учебе, и в работе, и в общественной жизни.

Много и добровольно работают над повышением своего идеиного уровня и значительно выросли за время учебы в кружке т.т. Гришин, Соколов, Савинов, Шрамко, Бондаренко и др.

В этом году мы закончили изучать историю ВКП(б) по Братскому курсу и перешли к изучению материалов о деятельности большевистской партии в предвоенный, военный и послевоенный периоды. Уже сейчас развертываем подготовку к итоговым занятиям.

Я уверен в том, что на итоговых занятиях слушатели кружка покажут твердые, уверенные знания истории и теории родной большевистской партии.

Б. Шерман, руководитель кружка по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» (пикелькомбинат).

На бывшем избирательном участке

Агитколлектив бывшего 19-го избирательного участка (молодежный городок) после выборов в Верховный Совет ССРР прекратил свою работу.

Подведя итоги работы в период избирательной кампании, агитаторы наметили план дальнейших мероприятий, которые добровольно выполняют.

Большинство агитаторов уже не раз побывало после выборов в квартирах избирателей, разыскивая им итоги выборов, постановление Совета Министров ССРР и ЦК ВКП(б), о подготовке к весеннему сезу, вопросы внутреннего и международного положения.

В апреле агитаторы проводят в домах трудящихся читки выступлений В. М. Молотова перед избирателями Молотовского избирательного округа г. Москвы, рассказывают о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, о борьбе советского народа за досрочное выполнение пятилетки.

Однако необходимо отметить, что ряд парторганизаций после выборов ослабили внимание в вопросах агитационной работы на участке. Например, прекратили свою работу среди избирателей агитаторы из пехотной парторганизации, где секретарем тов. Зайцев.

СЕМИНАР РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ

При парткабинете горкома ВЛКСМ организован семинар руководящих партийных, советских и хозяйственных работников.

Участники семинара уже прослушали лекции на темы: «Возникновение марксизма — революционный переворот в развитии философии» и «Дialectический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии». По этой теме на будущий неделе состоится товарищеское собеседование.

Слет молодых стахановцев

Горком ВЛКСМ решил провести на будущей неделе сlet молодых стахановцев промышленных предприятий и строительных организаций города.

Участники слета обсудят вопрос о ходе выполнения предмайских социалистических обязательств, обменяются опытом своей работы.

Комсомольская жизнь

Побольше лекций «хороших и разных»

Вооруженные Силы, «Советский Союз — оплот мира и безопасности народов». На ближайших заседаниях группы докладчиков будут обсуждены новые доклады и лекции: «Москва — столица нашей Родины», «Женщины страны социализма», «Великий русский народ», «Боевой путь Ленинского комсомола», «Каким должен быть комсомолец».

В нашей работе еще много недостатков: мы редко собираемся вместе, не распространяем опыт лучших докладчиков, мало разрабатываем новых лекций и докладов — особенно на молодежные темы и в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию. Для лучшего удовлетворения растущих запросов молодежи мы решим усилить разработку новых лекций и довести состав группы до 22—25 человек.

Большую помощь в нашей работе оказывает лекторская группа обкома ВЛКСМ, которая только за три месяца текущего года высыпала нам пять разработанных лекций. Нельзя сказать этого о группе докладчиков горкома ВЛКСМ. Она не оказывает помощи районным группам докладчиков и сама почти совершенно не работает. Это серьезный недостаток и его необходимо без промедления устранить.

За девять месяцев работы группа докладчиков Сталинского райкома ВЛКСМ прочла 204 лекции и доклада с охватом 16 тысяч слушателей. Но этого далеко не достаточно. Наша молодежь ждет новых лекций, новых докладов и мы обязаны принять все меры к тому, чтобы дать молодежи побольше лекций «хороших и разных», как говорил Владимир Малковский.

В. Альтов, секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ.

В горкоме ВЛКСМ

Бюро горкома ВЛКСМ обсудило вопрос о распространении почтой московской комсомолки «Лидия Корабельниковой», выступившей инициатором социалистического соревнования за комплексную экономию сырья и материалов. Бюро рекомендовало всем комитетам комсомола организовать соревнование комсомольцев и молодежи за то, чтобы не менее одного дня в месяц работать на сбереженных материалах.

Бюро городского комитета комсомола одобрило работу комсомольско-молодежных бригад электромонтажного цеха никелькомбината тт. Аксенова и Паршенко, первыми в городе поддержавших почин Лидии Корабельниковой и взвешивших один день в неделю работать на сэкономленных материалах.

В эти тяжелые дни партия называет Сергея Лазо командующим Прибайкальским фронтом. С небольшим отрядом он прикрывает отход эшелонов с нашими главными силами, взрывает за собой мосты, отбивает атаки наступавшего противника.

К концу лета в Сибири и на Дальнем Востоке сложилась чрезвычайно трудная обстановка. Враг имел абсолютное числовое и материальное превосходство. В этих условиях 28 августа 1918 года на небольшой станции Урульга собралась конференция гарнизона этого города.

Партия Ленина — Сталина доверила Лазо ответственные посты. С конца февраля 1918 года он командует Забайкальским фронтом, где ведет борьбу с бандами атамана Семёнова.

На помощь внутренней контреволюции пришли японские и англо-американские империалисты, которые начали открытую интервенцию против молодой советской республики, высадив свои войска во Владивостоке. По указке империалистов бывшие военнопленные чехословаки подняли контреволюционный мятеж, захватив Сибирскую железную дорогу и ряд городов. Восточная Сибирь, Забайкалье и Дальний Восток оказались отрезанными от Советской России.

Дальневосточный комитет партии поручил Лазо организацию партизанских отрядов для борьбы со ставленником Агентства Колчаком. На этом участке работы Лазо развернул клептуенную деятельность. Ему

ПЛАМЕННЫЙ ПАТРИОТ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ

(К 30-летию со дня смерти С. Г. Лазо)

В центре славного приморского города Владивостока, как символ нашей победы над японским империализмом, высится величественный памятник. На гранитном постаменте, словно живой, стоит в серой солдатской шинели, с гордой поднятой головой Сергей Георгиевич Лазо, легендарный вождь приморских партизан, пламенный патриот Родины.

«Здесь русскую землю, на которой я сейчас стою, мы умрем, но не отдадим ее никому», — гласит короткая надпись на памятнике. Эти замечательные слова были сказаны Лазо в дни ожесточенной борьбы нашего народа против белогвардейцев и интервентов, за Советский Дальний Восток.

Имя Сергея Георгиевича Лазо — талантливого военачальника, страстного борца за дело коммунизма — стоит в ряду имен легендарных героев-самородков, прославивших себя в борьбе против врагов советской Республики в годы гражданской войны. Указывая на причины побед Советской Армии над интервентами и белогвардейской контрреволюцией, (История ВКП(б), Краткий курс, стр. 234).



товарищ Сталин писал: «Красная Армия победила потому, что... в ее рядах боролись такие герой-самородки, как Котовский, Чапаев, Лазо, Шорс, Пархоменко и многие другие» (История ВКП(б), Краткий курс, стр. 234).

Встреча представителей соревнующихся коллективов

Стахановский вечер газеты «За советский никель»

3 апреля партком никелькомбината и редакция газеты «За советский никель» провели очередной стахановский вечер в дробильно-агломерационном цехе. Здесь состоялась встреча представителей двух основных цехов никелькомбината — дробильно-агломерационного и плавильщиков, соревнующихся между собой за достойную встречу 1 мая. На этот раз плавильщики и агломераторчики собрались проверить выполнение предмайских обязательств, подвести итоги трудовой деятельности за март и обсудить работу первых дней апреля.

Первым выступил собравшимися в зале социалистических обязательств начальник дробильно-агломерационного цеха тов. Поляков. Агломераторчики мартовский план по выдаче агломерата, руды и флюсов перевыполнены. Переизбыты и принятые обязательства. Коллектив цеха брался сэкономить в марте 3 процента кокса, скономил — 16 процентов. Больше принятого обязательством сбережено мазута, электроэнергии. В марте все бригады цеха изо дня в день наращивали выпуск продукции, улучшили ее качество. Лучших показателей в работе добилась смена тов. Альбакова.

— В последние 20 дней заметно поднялось качество агломерата, — заявил тов. Поляков. — Но мы еще в этом имеем много недостатков. Нужно неустанный работать над повышением качественных показателей.

Тов. Поляков также отметил, что в первые дни апреля в цехе еще имеются места срывы графика.

Выступивший затем начальник плавильного цеха тов. Сарычев добавил, что плавильщики в марте перевыполнили программу по про-

шлаву и выпуск файнштейна, снизили против плана потери металла и файнштейна в отходах шлаках. В марте оборотных шлаков переработано вдвое больше нормы. Плавильщики успешно осваивают технологию индивидуального удаления пыли.

Однако, несмотря на достижениями, коллектив цеха в прошлом месяце допустил значительный перерасход кокса. На это в большой степени повлиял агломерат плохого качества, даваемый плавильщиками агломераторчиками. Казалось бы, что руководители дробильно-агломерационного цеха утратят уроки прошлого месяца, повысив борьбу за качество. Но серьезного перелома в работе еще не видно. З апряля плавильщикам пришлося забраковать большую партию агломерата, выпущенного сменой № 3, и вернуть его обратно агломераторчикам. Эти факты говорят о том, что руководители дробильно-агломерационного цеха, особенно агломераторчиков, в погоне за темпами, не замечают в своей работе явного брака.

Плавильщики, — подчеркнул тов. Сарычев, — никак не могут признать качество агломерата удовлетворительным. Наше требование к агломераторчикам — давать нам качественный агломерат.

Затем тов. Поляков и Сарычев ответили на ряд вопросов стахановцев и начальников смен, указали пути, которые могут обеспечить агломераторчикам и плавильщикам новые успехи в предмайском социалистическом соревновании.

Присутствовавшие на вечере представители дробильно-агломерационного цеха от имени всех агломераторчиков заверили, что они примут срочные меры для выпуска высококачественного агломерата.

Технический кабинет строителей

В зале № 1 открыт технический кабинет. Здесь сосредоточены многие новинки строительной техники. Имеются журналы «Механизация строительных работ», «Строительство в городе Москве», «Строительное производство» и др. Выставщики, различные макеты строительных лесов, стахановского инструмента, малой механизации и т. д.

Удалось сколотить десятки партизанских отрядов. Лазо был не только талантливым военачальником, но и одним из виднейших большевистских политических деятелей Дальнего Востока. Пробравшись нелегально во Владивосток, Лазо становился членом Дальневосточного обкома партии большевиков. Здесь он ведет большую подпольную работу, руководя подготавливкой восстания против Колчака. После того, как в январе 1920 года партизанские части заняли этот город, Лазо встал во главе Революционного Военного Совета. В этот период он много работает над созданием и укреплением революционной армии.

Имя Лазо было ненавистно японским захватчикам. Во время проводившегося выступления во Владивостоке им удалось в ночь с 4 на 5 апреля 1920 года схватить Лазо. Они подвергли его бесчеловечным пыткам. Но никто не мог сломить волю большевика. В конце мая Лазо вместе с членами Реввоенсовета Дальнего Востока В. Сибирцевым и А. Лукским был заживо сожжен японцами в паровозной топке на станции Мурадово-Амурская (ныне станция Лазо).

Эти инквизиторские методы японских палачей, одетых в генераль-

ские и офицерские мундиры, не были случайностью. Проникнувшись любовью к стране социализма, а также ко всему свободолюбивому человечеству, они вынашивали, как показал недавний процесс в Хабаровске, варварские планы истребления миллионов людей с помощью бактериологического оружия. Теперь, как и в те годы, за спиной японцев стоят англо-американские империалистические поджигатели войны, новые претенденты на мировое господство.

Советский народ, руководимый партией Ленина — Стала, положил конец злодействам и хозяйственным японским империалистам на Дальнем Востоке, изгнав их в 1922 году с нашей священной земли. Разгромив японские войска в Маньчжурии в 1945 году, Советский Союз спас человечество от ужасов бактериологической войны, которую готовили японские империалисты.

Советский народ, руководимый партией Ленина — Стала, положил конец злодействам и хозяйственным японским империалистам на Дальнем Востоке, изгнав их в 1922 году с нашей священной земли. Разгромив японские войска в Маньчжурии в 1945 году, Советский Союз спас человечество от ужасов бактериологической войны, которую готовили японские империалисты.

Людмила Голубева



На городском смотре художественной самодеятельности лучшим призан коллектива клуба никелькомбината.

На снимке: солистки ансамбля песни и пляски клуба никельщиков Мария Ткачева (справа) и Эннада Немыкина исполняют дuet «Сталины светлыни». Аккомпанирует на баяне художественный руководитель ансамбля Кушнарев.

Фото Б. Тихомирова.

ИТОГИ ГОРОДСКОГО СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В воскресенье в клубе никелькомбината состоялся городской смотр художественной самодеятельности рабочих клубов. В смотре концерт-программы участие коллективы и отдельные кружковцы клубной художественной самодеятельности, исполнители которых признаны лучшими на проходивших недавно районных смотрах.

Городская смотровая комиссия, подводя итоги смотра, отметила улучшение работы коллективов художественной самодеятельности, несомненный рост творческой активности кружковцев.

Первое место комиссия присудила Стальному району, представившему для участия в смотре наибольшее число клубных коллективов, второе место присуждено Ленинскому району, третье — Ворошиловскому.

Среди клубов лучшим признан коллектив художественной самодеятельности клуба никелькомбината. Комиссия отметила также отдельных исполнителей. Среди них исполнители сольных номеров — учащийся индустриального техникума Мамонтов, техник-планировщик тов. Смирнова, стахановка цеха № 2 никелькомбината Немыкина, техник электромонтажа Козлова, чтецы-деламаторы — электромонтер мясокомбината А. Калита, студентка учительского института А. Голубей, лаборантка Орской ТЭЦ З. Стародубцева. Из исполнителей народных танцев и плясок отмечены учащийся индустриального техникума Шевцов, кружковец В. Кунинин и студентка учителяского института Зоя Зулкарнаева.

Конкурс на лучшее исполнение

С целью развития художественной самодеятельности среди путейцев, общественные организации орской дистанции пришли с 1 по 29 апреля с. г. провести конкурс на лучшее исполнение песни, пляски, деклamation, танца, художественного чтения.

За лучшее групповое исполнение танцевальных номеров, дуэтов и др. учреждено два ценных приза, за индивидуальное исполнение — 7 призов.

Среди путейцев развернулась подготовка к конкурсу. В подготовке активное участие принимают путевые обходчики т. Ермакиев, бригадир т. Артемов, члены семей путейцев — дочь дорожного мастера Садофьева, мать дорожного мастера Минченко, дети путеводителя Кушнера и другие.

Л. Анисимов.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

О ПОДГОТОВКЕ К ЭКЗАМЕНАМ

21 февраля 1950 года товарищем Стадиным подписано постановление «О переводных и выпускных экзаменах в школах и экзаменах на аттестат зрелости». На основе этого постановления Министерством просвещения внесены ряд существенных изменений в инструкцию о проведении экзаменов. Самый факт появления нового постановления еще раз свидетельствует об исключительном внимании к школе со стороны партии, правительства и лично товарища Сталина. В то же время он говорит о новых требованиях, более сложных, более ответственных, которые предъявляются в нашей школе на нынешнем этапе ее развития.

Какие же изменения внесены в инструкцию об экзаменах? Прежде всего постановлением Совета Министров и новой инструкцией устранено деление годовой проверки знаний и навыков учащихся на экзамены, так как по существу оба термина имеют совершенно однаковое значение, содержание. Оба документа подчеркивают необходимость более строгой оценки знаний учащихся, выявленные на экзаменах, являются решающими. При выведении итоговой оценки (в аттестате, свидетельстве), хотя и учитываются годовые оценки знаний учащихся, но при экзаменационной оценке ниже «3» не может быть выведена положительная годовая оценка.

Это положение должно быть принято во внимание коллективами учителей, и при ознакомлении учащихся с инструкцией, в части касающейся их, необходимо провести беседу воспитательного характера, мобилизовать их на добросовестную в серьезную работу в период повторения пройденного и непосредственной подготовки к экзаменам.

Правительство сочло возможным снять некоторые предметы с экзаменов, сократить количество материала на экзаменах по некоторым предметам. Так, в шестых классах исключена из экзаменов история, в седьмых — зоология и иностранный язык, в восьмых — история и биология, в девятых — письменный экзамен по алгебре и устный по тригонометрии. Экзамены по русскому языку и литературе в четырехклассах будут проводиться в объеме программы данного класса с включением наиболее существенных вопросов курса предшествующих классов.

Согласно новой инструкции экзамены по истории в девятых классах проводятся по новой истории за курс 8 и 9 классов, то есть без курса истории СССР. Экзамены на аттестат зрелости проводятся в следующем объеме: по русскому языку, алгебре, геометрии с тригонометрией, физике, химии, истории СССР. По литературе в экзаменах будут включены произведения русской классической литературы XIX века и советской литературы.

Внесены изменения в порядок допуска к экзаменам на аттестат зрелости и присуждения золотой и серебряной медалей. Темы разрешается держать повторными экзаменами осенью тем, кто не сдаст весной по одному или двум предметам, а учащимся, недопущенным к экзаменам на аттестат зрелости по неуважительным или же поведенческим экза-

менов по трем и более предметам, предоставляется право держать экзамены на аттестат зрелости в той же школе через год по всем предметам.

До начала весенних выпускных экзаменов и переводных испытаний осталось не так много времени. Поэтому, что готовиться к ним каждая школа должна быть с первых же дней учебных занятий. Но своеобразно и хорошо организованные и проведенные подготовительные мероприятия в третьей и четвертой четверти в большей мере содействуют успешному проведению экзаменов.

Завершающая четвертая учебная четверть имеет свои особенности. В этой четверти не только заражается прохождение учебного материала по программе, но и повторяется весь ранее пройденный материал, а также наиболее интенсивно проводятся глубина и прочность знаний учащихся.

Успех работы школы в этот отработанный период зависит от правильной, четкой организации работы каждого учителя, каждого классного руководителя, директора школы, тесного взаимодействия семьи и школы, от общего направления, руководства и систематического контроля со стороны городского и районных отделов народного образования.

В школах своевременно должны быть составлены планы мероприятий по подготовке и проведению экзаменов, во-время получены экзаменационные билеты.

В целом в комплексе подготовительных мероприятий подобающее место должна занимать связь школы с родителями учащихся. С целью их контактной работы в период подготовки к экзаменам нужно установить дежурства родителей в школе, чаще проводить с ними беседы о режиме для школьника, о роли родителей в подготовке к экзаменам и т. д.

В апреле будут составляться планы проведения экзаменов, в которых необходимо предусмотреть и календарно распланировать все мероприятия, указанные в инструкции о порядке проведения экзаменов.

Особое внимание нужно уделять организации консультаций, при этом необходимо запомнить, что вид дифференциального подхода в учащимся в этом деле играет большую роль. Консультации нужны особенно в тот момент, когда учащиеся повторяют учебный материал, готовясь к экзаменам. Нужно всемерно избегать повторения ошибок прошлых лет, когда в некоторых школах нашего города консультации устраивались непосредственно перед экзаменами и даже в период их проведения.

В подготовке к экзаменам важным вопросом является также степень нагрузки учащихся. Необходимо рекомендовать им конкретный режим занятий и отдыха. По этому вопросу нужно разработать специальную памятку для учащихся каждого класса в отдельности.

Педагогические коллективы школ нашего города, директоры школ, районные отделы народного образования обязаны со всей серьезностью относиться к подготовке к экзаменам и сделают все необходимое для достижения наилучших результатов в деле обучения подрастающего поколения.

М. Голубев,
инспектор горопо.

Кустовое совещание работников сельского хозяйства

В орском клубе имени 1 мая состоялось кустовое совещание инженеров МТС, механиков и контролеров по качеству Кваркенского, Адамовского, Домбаровского, Н.-Орского, Халиловского, Н.-Покровского, Саракташского и Зинанчуринского рай-

онов с представителями сельхознадзора и автотракторобюро.

Совещание обсудило вопросы подготовки и использования на весенном севе транспорта и сельскохозяйственных машин.

В странах новой демократии

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО КИТАЯ

На необъятной территории Китайской народной республики развертывается мирная стада. Несмотря на то, что гоминдаовские изменники, укравшиеся на островах Тайвань (Формоза) и Хайнань, продолжают получать помощь из США и совершают из своих пор вылазки, в особенности пиратские налеты на Шанхай, война, терроризирующая Китай столько лет, в основном закончена. 95 процентов китайской территории освобождено, и народные массы получили возможность направить все свои усилия на восстановление и развитие страны.

Строительство нового Китая спрямлено с немалыми трудностями. Но китайский народ уверен в своих силах. Он полон энтузиазма. Пребывание в Москве председателя Центрального народного правительства Китайской народной республики Мао Цзедуна и премьера Государственного административного совета Чжоу Энь-ляя, заключение советско-китайского договора о дружбе, союзе и взаимной помощи, а также соглашений, заключенных важных политических и экономических вопросов, вызвали новый огромный подъем в Китае.

Газета «Гуанминхикао» писала в связи с этим: «Вернувшись из Советского Союза Мао Цзедун привез с собой самое эффективное и самое надежное средство для преодоления трудностей, стоящих на пути Китайской народной республики, — великую дружбу и сотрудничество между двумя великими народами — китайским и советским. Опираясь на нерушимую дружбу и сотрудничество с Советским Союзом, мы можем быстро преодолеть все экономические трудности, а также трудности, стоящие на пути закрепления блестящих достижений революции в Китае и полного завершения освободительной войны. Поэтому мы не можем не быть глубоко благодарны Сталину и советскому народу и неустанным работая на благо китайского народа нашему вождю Мао Цзедуну. Будем всеми силами укреплять дружбу между китайским и советским народами, стремиться в кратчайший срок преодолеть все трудности и освободить Тибет, а также острова Тайвань и Хайнань».

Одной из самых первоочередных задач является осуществление аграрной реформы и ликвидация на этой основе феодальных пережитков. В старых освобожденных районах аграрная реформа была проведена несколько лет назад. После того как народно-освободительные армии в основном завершили освобождение континентальной территории Китая, было приступлено к проведению аграрной реформы и в других районах. В частности, аграрная реформа была проведена в недавно освобожденных районах провинций Хэбэй, Пиньцзян, Шаньси и Чахар (Северный Китай). Это значит, что аграрная реформа теперь осуществлена повсеместно в шести провинциях Северо-Восточного Китая и в четырех провинциях Северного Китая. Проведение Центрального народного правительства в этом году аграрная реформа будет проведена в провинции Хэнань (Центральный Китай), в которой проживает 22 миллиона человек. Опыт проведения аграрной реформы в Хэнани затем будет применен в провинциях Южного Китая, где аграрная реформа еще не проводится.

Аграрная реформа создает наибо-

лее благоприятные предпосылки для быстрого подъема земледелия. Об этом свидетельствует успешное развитие сельского хозяйства в ранее освобожденных районах Северного Китая, сильно пострадавших в период японской оккупации и хозяйствования гоминдаовцев. Уже в нынешнем году во многих этих районах сельскохозяйственное производство достигло довоенного уровня.

Не менее важной задачей является быстрое восстановление и развитие промышленности и транспорта. Применяя опыт Советского Союза, китайские рабочие добились немалых достижений. Полностью возрожден металлический комбинат в Тайбэне. Доменная печь № 1 этого комбината увеличила производительность на 100 процентов по сравнению со временем японской оккупации; производство стали поднялось на 25 проц., кокса — на 20 проц. Мартеновская плавка № 1 Шицзиньцзянского металлургического завода в Пекине перевыполнила план выплавки стали на 64 проц. Эти факты типичны для многих других отраслей промышленности. Значительно увеличилась добыва уголь, руды, вольфрама.

По решению Центрального народного правительства приступлено к перегруппировке промышленности путем перевода многих предприятий из приморских городов в глубь страны, поближе к источникам сырья и рынкам сбыта продукции. К началу марта более 20 предприятий были полностью или частично переведены в Мукден, Харбин, Чжэнчжоу и другие города.

В текущем году должно быть полностью закончено восстановление всей железнодорожной сети, проведена реконструкция мостов на главных магистралях и инвентаризация подвижного состава.

Быстро развитие экономики Китая невозможно без самоотверженного труда народных масс. Решающая роль в организации масс принадлежит рабочему классу, который показывает пример всем другим общественным силам страны. По всему Китаю сейчас происходят конференции рабочих. На этих конференциях избираются местные советы профсоюзов, а также разрабатываются меры по преодолению трудностей в области строительства промышленности. Такие конференции уже прошли в Пекине, в Нанкине, в Шанхае. Состоялись всекитайские конференции рабочих угольной промышленности, грузчиков, железнодорожников и т. д.

Одновременно во всех провинциях проводятся конференции народных представителей. По решению Центрального народного правительства и Государственного административного совета конференции народных представителей всех слоев населения призваны создать органы государственной власти в провинциях, городах и уездах: провинциальные, городские и уездные народные собрания, провинциальные, городские и уездные управление (действующие в период между сессиями собраний).

Строительство нового Китая принадлежит к наиболее важным международным событиям. Укрепление народно-демократического строя в Китае имеет крупнейшее значение, как фактор, ослабляющий позиции империализма и увеличивающий силы лагеря мира, демократии и социализма.

И. Ермашев.

Краткие сообщения

□ Американские империалисты, стремясь взять в свои руки контроль над египетскими текстильными предприятиями, предложили египетским властям создать американо-египетскую текстильную и прядильную компанию. Как сообщает каирская газета «Аль-Асас», американцы требуют, чтобы 55 процентов акций принадлежали им, а 45 — египтянам. Американцы совершенно игнорируют египетский закон, по которому по меньшей мере 51 процент акций компаний, действующих в Египте, должны принадлежать египтянам.

□ По призыву «Бельгийского союза защиты мира» создан Национальный комитет по организации празднования 1 Мая. Первомайские демонстрации в стране будут проведены под лозунгом борьбы за мир, демократию и социальный прогресс.

□ В Канаду отправляется еще одна партия датских эмигрантов в 107 человек.

В основном — это сельскохозяйственная молодежь, обретенная на вечное батракство. В Канаде они также будут батраками.

□ По сообщению агентства АДН,

из общей суммы налоговых поступлений в Западной Германии за 1950 год, расценяемой в 9,2 миллиарда марок, приблизительно 4,5 миллиарда пойдет на оккупационные расходы.

□ Первого апреля покончили жизнь самоубийством, выбросившись из окна своей комнаты на двенадцатом этаже гостиницы «Бостон» в Нью-Йорке, видный деятель прогрессивного движения США профессор литературы Френсис Маттисен, подвергшийся дикой трата со стороны американской реакции за свою активную прогрессивную деятельность.

□ Окружной комитет обединенного профсоюза машиностроителей северного Лондона призвал своих членов поддержать призыв Английского комитета защиты мира против плавильщиков и ликвидаторов для использования их против патристической организации «Хукбалахап».

И. Ермашев.

Гастроли советского кукольного театра в Венгрии

БУДАПЕШТ. С большим успехом проходят в Венгрии гастроли Государственного кукольного театра, руководимого лауреатом Стalinской премии С. В. Образцовым. Коллектив театра за неделю пребывания в Будапеште дал 10 спектаклей и 6 концертов, в том числе два детских утренника. Советские мастера кукольного театра побывали в гостях у рабочих нескольких будапештских заводов. По инициативе артистов венгерских кукольных театров была создана конференция работников искусства, в которой принял участие более 300 артистов, художников, писателей, композиторов, руководителей театральных коллективов. С. В. Образцов ознакомил участников конференции с работой своего коллектива и с историей развития кукольного театра в СССР.

—

Торговля детьми в Австралии

СИДНЕЙ, 3 апреля (ТАСС). Газеты «Сан» и «Санди телеграф» сообщают о фактах торговли малолетними детьми в Австралии. «Санди телеграф» пишет, что ежегодно в Австралии продаются сотни детей: по цене от 25 до 200 австралийских фунтов. Газеты указывают, что большая часть продаваемых детей — это дети, матери которых не имеют средств для того, чтобы покрыть расходы по медицинскому уходу при рождении ребенка. Матери в частных родильных домах ничего не платят, но они не видят своих детей, так как врачи продают этих детей.

Вопрос о торговле детьми в Австралии был поднят недавно в федеральном парламенте членом парламента Кремином, который заявил, что подобная «практика» торговли детьми «широко распространена в большинстве крупных городов Австралии».

—

Американские империалисты против индустриализации Греции

АФИНЫ, 3 апреля (ТАСС). Афинские газеты пишут, что американская экономическая миссия «выступает против индустриализации Греции и за сохранение аграрного характера греческой экономики».

Сообщается, что руководитель миссии Портер высказался против строительства даже тех немногих промышленных предприятий, которые предусматривались в 4-летней программой, ранее утвержденной американцами.

—

Американцы помогают подавлять партизанское движение на Филиппинах

НЬЮ-ЙОРК, 3 апреля (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юрайт Пресс из Манилы (Филиппины), американские военно-воздушные силы передали в распоряжение армии Костаньида 50 самолетов-истребителей для использования их против патристической организации «Хукбалахап».

И. Ермашев.

ОРСКОМУ УНИВЕРМАГУ «ГЛАВУНИВЕРМАГ»

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: опытный зав. галантерейно-парфюмерной секции, товароведы-брекеры, отборщики-маркировщики, рабочие и грузчики на автомашину.

С предложениями обращаться: г. Орск, ул. 9 Января, № 85, Универмаг — отдел кадров, с 10 час. утра до 7 час. вечера.

Орская обувная мастерская индивидуальных заказов

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ, что прием заказов на обувь и выдача производятся по вторникам, четвергам и субботам с 10 часов утра до 7 часов вечера.

Адрес мастерской: цех № 1 — Старый город, улица Советская, 86 (во дворе); цех № 2 — Новый город, 12-й квартал, дом № 26.

Дирекция.



Узбекская ССР. Новое здание поликлиники, недавно выстроенное в городе Чирчике.
Foto Б. Мазура.

(Фотохроника ТАСС).

НАУЧНОЕ СТУДЕНЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

Второй год учащиеся фельдшерско-акушерской школы с большим интересом занимаются в научном студенческом обществе.

С начала учебного года на собраниях научного студенческого общества было прочитано 11 докладов на темы: «Столетие со дня рождения Навкова», «Пирогов — основоположник медицины», «Введение хирургии в Мирчицкое учение», «Жизнь и деятельность Радищева», «Моральный облик молодого советского человека», «Учение Богомольца о продлении жизни», «Сульфамидные препараты» и другие.

Все доклады были сделаны учащимися школы.

На пришкольном участке

Весной прошлого года учащиеся и педагоги школы № 24 вложили в обработку пришкольного опытного огородного участка немало труда в виде сортировки и прополки почвы, посадки семян овощей, чечевицы, просо.

Этой весной на пришкольной усадьбе будут посажены декоративные деревья и кустарники, несколько плодовых деревьев;

•

ПРИКАЗ

Орской городской комиссии по борьбе с наводнением

от 3 апреля 1950 года:

В связи с приближением паводка ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Начальнику дорожной конторы горкомхоза тов. Колесникову с 10 апреля с. г. приступить к разборке мостов через р. Урал и Коровье озеро.

2. Начальнику второго отделения Оренбургской железной дороги тов. Чернышеву с 10 апреля с. г. организовать местное пассажирское движение Орск — Никель.

Расписание движения местных поездов со ст. Орск в сторону ст. Никель опубликовать в газете «Орский рабочий» не позднее 6 апреля 1950 года. Количество отправлений и прибывающих установить вечером и утром по 2 и один день.

3. Руководителям предприятий и строек, указанных в решении исполнкома горсовета, передать моторные лодки в распоряжение дорожной конторы, укомплектовать их водителями для двухсменной работы, запасными винтами и накаченными автокамерами.

Начальнику дорожной конторы тов. Колесникову указать пункты доставки мотолодок и, по моему указанию, передать в распоряжение районных комиссий по одной мотолодке.

4. Председателям районных комиссий по борьбе с наводнением вместе дежурству по районам с 9 апреля с. г.

5. И. о. нач. гормилиции тов. Шомину организовать дежурство работников милиции на переправах через р. Урал и Коровье озеро с 10 апреля с. г.

6. Начальнику автотранспортной конторы тов. Делько организовать автобусное движение Локомотив — переправа, переправа — Коровье озеро — вокзал.

Председатель городской чрезвычайной комиссии по борьбе с наводнением М. Мухин.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН.

5 апреля на экранах города

Театр «Октябрь» — «Цирк»
Дом культуры — «Девушка Арапатской долины»
Клуб мясокомбината — «Третий удар»
Клуб строителей — «Кубанские казаки» (цветной)
Клуб железнодорожников — «Черевочки»
Клуб завода имени Чкалова — «По щучьему велению»
Клуб теплозаводчика — «Пятый оксан»
Клуб молодежного городка — «Секретарь райкома»

ОРСКОМУ ГОРТОРГУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: техник-строитель, шофера для работы на новых автомашинах, заведующие складами, продавцы мороженого и прохладительных напитков, сезонные рабочие в подсобном хозяйстве и грузчики. Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Степана Разина, 64, отдел кадров.

ОРСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: авторемонтник с дипломом, знакомый также с работой на бензопиле, электросварщик 4 — 5 разряда, жестянишки, знакомые с промышленной вентиляцией. За справками обращаться в отдел кадров мясокомбината. Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОН: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и транс. — 4-08, издательство — 4-90.

Типография издательства «Орский рабочий»